

В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»  
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36, корп. 3

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салгириева Рустама Руслановича на тему «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Тема диссертационного исследования Салгириева Р.Р. представляется актуальной. Устойчивое развитие экономических систем, в том числе экономики муниципального образования, является важной и необходимой составляющей процветания и развития современного государства и общества. Соответственно, научные исследования в этой области, направленные на разработку концепции устойчивого развития муниципального образования, развитие методологических основ, разработку механизма реализации данной концепции, являются востребованными.

Несомненной заслугой соискателя является то, что он в своей работе поставил задачу решить важную научную проблему по разработке концепции устойчивого развития муниципального образования. Салгириев Р.Р. предложил механизм управления устойчивым развитием муниципального образования, который опирается на возможности трансформации институциональной инфраструктуры муниципального образования и обеспечивает ускоренный рост экономики и преобразование социальных, экологических и хозяйственных отношений. Автор обосновал, что институциональная инфраструктура является ключевым элементом экономической системы муниципального образования и обеспечивает потенциал его устойчивого развития.

В результате проведенных исследований соискатель, получил научные результаты, которые могут быть использованы в процессе разработки и реализации программ социально-экономического развития муниципальных образований. Автор существенно прирастил научные знания в области региональной экономики. Полученные знания могут быть использованы в образовательном процессе. Достоверность и обоснованность научных результатов, полученных соискателем, подтверждается качеством исходных

данных, т.е. использованными статистическими данными информационных источников, стройной методологией исследования, апробацией результатов на всероссийских, международных конференциях, тем, что результаты применялись при реализации социально-экономической политики на региональном и муниципальном уровне. Особая ценность работы заключается в том, что автор обосновал приоритеты устойчивого развития муниципальных образований Чеченской Республики. Результаты проведенных исследований могут быть использованы и в других регионах.

Однако, стоит отметить, что работа приобрела бы большую степень информативности при проведении ранжирования муниципальных образований внутри Чеченской Республики, по степени развития экономического потенциала и развитию институциональной инфраструктуры.

Учитывая вышеизложенное считаю, что диссертация на тему «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации» является оригинальной, самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Салгириев Рустам Русланович, заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Д-р экон.наук, профессор  
ФГБОУ ВПО «Липецкий государственный  
технический университет»,  
заведующий кафедрой «Финансы, налогообложение  
и бухгалтерский учет»  
398055 г. Липецк ул., Московская, 30  
тел.: +7 /4742/ 32-80-00, 32-82-37  
e-mail:tibrioda@yandex.ru

Иода Елена Васильевна

*Элла* Иода Е.В.

Начальник отдела кадров

Подпись удостоверяю

*Е.В.Иода*  
02.10.2019г.